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Alphons wil graag de notulen zelf eerst lezen voordat ze opgestuurd worden naar het ITH. Email adres van Alphons is alnispen@planet.nl
Alphons stelt zichzelf eerst voor. Hij is al 27 jaar psychiater. Hij wil deze lessen vooral gebruiken om kennis en een manier van denken bij te brengen.

We beginnen met een rondje kennismaking. Alphons wil graag van ons weten wie we zijn, wat onze werkachtergrond is en wat onze verwachtingen t.a.v. de lessen psychopathologie zijn. 

Ondertussen vertelt Alphons veel. Psychiatrie is niet alleen medicijnen, er komt veel meer bij kijken. De psychologie / het gesprek is ook belangrijk. Ook kan je door verschillende condities te creëren het helingsproces versnellen. En socialisatie is nog een belangrijk element.

In Haarlem is het Dolhuis en in Gent is een museum van Psychiatrie. Deze twee kan je bezoeken voor extra verdieping. Ook zijn de boeken op de lijst (Leerboek Psychiatrie en Probleemgeorienteerd denken in de psychiatrie beiden van dr. M.W. Hengeveld en dr. A.J.L.M. van Balkom) voor verdieping. Wanneer we tijdens de les het over een bepaald onderwerp hebben kan je de boeken gebruiken om je erin te verdiepen. In de herhaling zit de echte verdieping!

Hierna zijn we verder gegaan met de les. Hierbij heeft Alphons gebruikt gemaakt van een powerpoint presentatie waarvan we allemaal een handout hebben gehad. Ik vermeld dus alleen maar de aanvullende informatie die Alphons ons heeft gegeven. 

Pathologie: ziekteleer

Het accent van de les van vandaag is het psychiatrisch onderzoek. Om dit te verhelderen gaan we twee verschillende stukken film bekijken. De eerste is een stuk uit de film ‘One flew over the cuckoo’s nest’ waarbij Jack Nicholson opgenomen wordt in een psychiatrisch ziekenhuis ter observatie, om te kijken of hij daadwerkelijk lijdt aan een psychiatrische aandoening. 

De tweede is een stuk uit de film ‘The madness of King George’ waarbij waarneembaar is dat de koning een psychose krijgt veroorzaakt door een stofwisselingsziekte.

De vragen bij deze twee stukken film zijn als volgt: wat zie je?, wat gebeurt er?, wat herken je aan psychopatholgie?

Psychose: waarnemingsstoornissen, denkstoornissen, ziekte van de geest, je denken, handelen en voelen wordt beïnvloedt.

De nabespreking van de twee stukken film. Wat is er geobserveerd bij het eerste stuk?

· Jack Nicholson trekt het gesprek gelijk naar zich toe (decorum verlies)

· Jack kijkt steeds weg

· Hij neemt geen verantwoordelijkheid voor zijn daden

· Hij ontkracht alles

· Hij komt steeds met wedervragen, speelt alles steeds terug (anti-sociaal persoonlijkheidsstoornis?)

· Hij noemt zichzel een medisch wonder

· Hij is tegenstrijdig in zijn signalen

· Het verleden van Jack: gevechten, verkrachting

· Jack in de groep psychiatrische patienten: hij was een toeschouwer op alles, er gebeurt veel op non-verbaal niveau tussen Jack en de hoofd verpleegkundige

En wat is er geobserveerd bij het tweede stuk film?

· Lichamelijke klachten bij de koning (buikpijn, blauwe urine)

· De dokter van de koning voelde zich heilig

· Dag/nacht ritme is verstoort bij de koning

· De koning herkent de personen om hem heen niet

· Er is een machtspel bezig om de koning heen

Een aantal opmerkingen en conclusies van Alphons die tijdens het nabespreken van de twee filmstukken voorbij kwamen:

· Signaleren en waarnemen is belangrijk bij het psychiatrisch onderzoek. Daarna kan je interpreteren.

· Bij het psychiatrisch onderzoek kan je eigen emotie gebruiken/verwoorden. Wat roept diegene bij je op?

· Dé psychiatrisch patient bestaat niet, net zoals dé waarheid niet bestaat.

· Alle psychiatrie uit zich in gedrag.

· Pre-morbide: voor de ziekte.

· Bij een psychose is er altijd sprake van angst, want diegene is de realiteit kwijt

· De context waarin iemand zich bevindt is erg belangrijk voor de diagnose (socialisatie).

· Zorg dat je een diagnose hebt, zodat er behandeling uit voort kan vloeien. En wees daarbij dus erg zeker van je diagnose. 

· Bij het psychiatrisch onderzoek gebruik je de volgende aspecten waarbij het onderste van grootste invloed is en het bovenste het minst: 
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De grote lijn van de eerste les was kennismaking met elkaar en de psychiatrie, waarbij het bij het psychiatrisch onderzoek van belang is dat je leert verwoorden wat je ziet en waarneemt en dat je niet te snel gaat interpreteren. 

Huiswerk: Lezen hfst 1, 2, 3, 4 en 25 uit het Leerboek Psychiatrie. 
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